ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 24/2/2011
Για τα Τμήματα: Ζωικής Παραγωγης, Οικονομίας, Αξιοποίησης.
1.  α) Έστω ότι  το σύνολο   
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} είναι υπόχωρος. Δείξτε ότι 
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και βρείτε μία βάση του.
β) Δίδεται ότι ένας υπόχωρος  Y  διάστασης 2 έχει ως βάση τα διανύσματα 
[image: image5.wmf])

,

0

,

1

(

x

και 
[image: image6.wmf])

0

,

,

1

(

x

, για κάποιο 
[image: image7.wmf]Î

x

 R. Αν το διάνυσμα 
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 γ) 'Εστω το σύνολο των λύσεων 
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=(x1, x2, …, xn) ενός ομογενούς συστήματος εξισώσεων, δηλ. ενός συστήματος της μορφής
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Υποθέσουμε ότι τα (ρ1, ρ2, …, ρn) και (σ1, σ2, …, σn) είναι λύσεις του συστήματος. Δικαιολογίστε ότι και το ρ(ρ1, ρ2, …, ρn) + σ(σ1, σ2, …, σn) είναι λύση του συστήματος, για τυχόντα ρ, σ.

δ) Εξετάστε αν το επίπεδο x + y + z = 1 τέμνει κάθετα την ευθεία x = 2 + t, y = -1 + 2t, z = 3 – 3t.
2. α) Για ποιά σ ισχύει 
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β) Βρείτε το ρ ώστε 
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γ) Υπολογίστε τα ολοκληρώματα 
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3. α) Να λυθεί η διαφορική εξίσωση x + y' = y.

β) Η διαφορική εξίσωση y'' – 3y' + 2y = ex έχει ως μερική λύση την y = -xex. Να δοθεί η γενική λύση.

4. α) Βρείτε τα σημεία της επιφάνεια x2 – y2 + z2 = 1 όπου η κάθετη ευθεία είναι παράλληλη προς το διάνυσμα (1, 1, 1).

β) Υποθέστε ότι η συνάρτηση f(x, y, z) = x2 + y2 + z2 -2x +4z + 5 παίρνει ελάχιστη τιμή. Να βρεθεί η τιμή αυτή.
γ) Δείξτε ότι η g(x, y, z) = x2 + y2 – z3 δεν έχει τοπικό ακρότατο.
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α) Να βρείτε τη διάσταση και μια βάση του υπόχωρου 
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β) Είναι δυνατόν ένας υπόχωρος να έχει δύο διαφορετικές βάσεις;

γ) Για ποιά τιμή του d το επίπεδο 
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 είναι υπόχωρος του R3;

2. α) Έστω δύο πίνακες Α και Β της μορφής 2
[image: image21.wmf]´

2. Δείξτε ότι αν ο Α δεν είναι αντιστρέψιμος τότε δεν είναι ούτε το γινόμενο ΑΒ.

β) Να βρεθεί η τάξη του πίνακα
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γ) Εξετάστε για ποιές τιμές των 
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 έχει λύση το σύστημα 
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3. α) Δώστε μια ικανή και αναγκαία συνθήκη για να συγκλίνει σε πραγματικό αριθμό μια αύξουσα ακολουθία.

β) Βρείτε το
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 ώστε  
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γ) Για ποιά 
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 ισχύει ότι 
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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ,     Β’  Προοδος      28/1/2011
1. (30) Λύστε τις διαφορικές εξισώσεις:
           (α)  
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2. (20)  (α) Δείξτε ότι η συνάρτηση 
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             (β) Βρείτε τα τοπικά ακρότατα της 
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3.  (20) Διδεται η επιφανεια 
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(α)  Βρειτε το εφαπτομενο επιπεδο και την καθετη ευθεια στην επιφανεια στο σημειο (1,1,1) αυτης. 

(β)Υπαρχει σημειο στην επιφανεια στο οποιο το καθετο διανυσμα να ειναι παραλληλο στο διανυσμα (2,0,1) ;
4.  (30) Διδεται η συναρτηση 
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(α) Ως προς ποιο διανυσμα η κατα διευθυνση παραγωγος  της 
[image: image77.wmf]f

 στο σημειο (1,1) γινεται μεγιστη.
(β) Βρειτε ενα διανυσμα ως προς το οποιο η κατα διευθυνση παραγωγος  της 
[image: image78.wmf]f

 στο σημειο (1,1) να ειναι μηδεν. 

(γ) Βρειτε τα 
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 ετσι ωστε η κατα διευθυνση παραγωγος της 
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 στο σημειο (1,1) να παιρνει  μεγιστη τιμη ιση με 4 στην κατευθυνση (1,0).  

Υποδειξη: Πως συνδεονται το διανυσμα που υπολογισατε στο (α) με το διανυσμα (1,0); 
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